2023年6月 星期一 癸卯年四月廿五

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号:CN 36-0003 今日8版 总第21700期



# 《习近平谈治国理政》第四卷 多语种版出版发行

文、俄文、阿拉伯文、西班牙文、葡萄牙文、德文、日文及中文繁 体等8个文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈治国理政》第四卷由中央宣传部(国务院 新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编 辑, 收录了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5 月10日期间的重要讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等 109篇,还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45 幅。全书分为21个专题,生动记录了以习近平同志为核 心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂 局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国 际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和

安全, 团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建 成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的 伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成 果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美 好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特 色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷中、英文版自2022年7月出 版发行以来,在国内外反响热烈。《习近平谈治国理政》第四卷 多语种版的出版发行,对于帮助国际社会及时了解习近平新 时代中国特色社会主义思想的最新发展,增进对中国共产 党过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功的认识,加 深对中国之路、中国之治、中国之理的理解,具有重要意义。

### 🕥 新时代 新征程 新伟业

# "精神食粮"润心田

于都加快推进基层理论宣讲工作纪实

六月的于都,满目苍翠,生机盎 然。从座无虚席的党校教室,到偏远 乡村的文明实践站,从机关、企业、学 校,到农村、社区、红色旧址,处处涌 动着学习宣传党的理论方针和二十 大精神的热潮,党的创新理论"飞入 寻常百姓家"。

#### 宣讲阵地全域化,解决"在哪讲"

"我们银坑红色故事可多了,不仅走 出了强渡大渡河十八勇士之一肖汗尧, 还有平安村张复信家一门八烈士的满门忠 烈……"在于都县银坑镇的乡贤馆内,随 着讲解员的生动讲解,30多名乡贤心潮澎 湃、热泪盈眶。"我们要发扬革命先烈敢于 斗争的精神,把企业做大做强,带动更多 的村民增收致富。"赣州鹏信德箱包有限 公司总经理谢起亮说。

"金长哥哥,我等了你一辈子,你怎么还 不回来呀!"在车溪乡同辉村新时代文明实践 站,赣州市"最美实践员"方秀兰的讲解,将在 场游客的思绪带回到当年那段波澜壮阔的峥 嵘岁月,泪光在大伙的眼眸中闪动。

用红色精神占领文化思想高地,让每 一个孩子"扣好人生的第一粒扣子",于都 县把宣讲的触角向全县的400多所中小学 和幼儿园延伸。

"中央红军长征后,项英、陈毅等领导 的中共中央临时办事处在这里举行了著 名的井塘会演,吹响了向敌人进攻的冲锋 号……"在黄麟乡井塘村的钟氏祠堂内, 每逢周末或节假日,该乡中心小学的小红 星讲解员,向一拨又一拨的游客讲述当年 红军阿哥与于都老表的鱼水深情。

鳞次栉比的大棚内、一碧万顷的田野 中、修旧如旧的旧址里……到处都是党的 理论宣讲阵地;在中央红军长征出发地纪 念园、在铁山垅镇共和国第一国企旧址、 在"五美"乡村示范点贡江镇红峰村等广 袤城乡,随处可见宣讲员活跃的身影。

群众在哪里,宣讲阵地就延伸到哪 里。近年来,该县在理论学习宣传上举措 不断、亮点纷呈,完成了横向到边、纵向到 底的宣讲阵地建设,在全县436个新时代 文明实践中心(站、所),实现了理论宣讲 阵地全覆盖。

#### 宣讲队伍多样化,解决"谁来讲"

初夏时节的梓山镇潭头村,绿树婆 娑、游人如织。记者见到孙观发时,他正 在村口的硒博馆给游客做讲解。

"各位朋友,欢迎你们来潭头村。我 们村的富硒蔬菜、富硒大米、富硒水果很 受欢迎。"说起富硒品牌,孙观发如数家 珍。他说,四年来,潭头村发生了翻天覆 地的变化,大家牢记习近平总书记"一定 要把富硒这个品牌打好"的殷殷嘱托,打 造了富硒产业园、建起了硒博馆、办起了 富硒食堂,大家的腰包越来越鼓了,日子 芝麻开花节节高。

这几年,孙观发逢人便讲自己和潭头 村的幸福生活。如今,他不仅是于都长征 源宣讲团的讲师,还是"赣南红"老兵宣讲

和孙观发一样,年近七旬的于都县老年 大学副校长丁桥荣也是个大忙人。每天他骑 着一辆自行车,到县城的公共场所宣讲党的 大政方针。他还经常受邀到各个乡镇的田间 地头去宣讲。无论路途多远,他都乐此不 疲。"作为一名老党员,趁现在跑得动,我要把 党的好政策讲给更多的人听。"丁桥荣说。

"从此千里万里都在这条河边,千年 万年记得那年日月……"在于都县艺术中 心,每当大型红色情景剧《长征第一渡》主 题曲《从此》响起时,全场观众起立合唱。 "我们用歌声唱响主旋律,让党的好声音 '飞入寻常百姓家'。"于都长征源合唱团 指挥邹伟民说,这些年,在唱好《长征组 歌》的同时,每个团员都化身为宣讲"大 使",让伟大的长征精神绽放光芒。

"长征是宣传队,长征是宣言书,长征 是播种机……"在中央红军长征出发纪念 馆,长征源宣讲团的"女兵"们,正通过云 平台宣讲伟大的长征精神;在宽田乡石含 村,唢呐公婆吹国家级非物质文化遗产传 承人代表谢海明,将党的大政方针编成曲 目,时而唱、时而吹,嘹亮的歌声飞过山

为了满足不同人群的需求,于都县构 建了"1+N"基层理论宣讲团队。无论是合 唱团的"唱",还是宣讲团的"讲";无论是演 艺团的"演",还是小红星讲解员的"说",都 以"说得清楚""听得进去""悟得明白"的方 式,让党的理论人脑人心。

#### 本报讯(记者张惠婷 综合 通讯员)6月8日至10日,省人民 检察院党组书记、检察长丁顺生 在我市调研检察工作。市委副书 记、市长李克坚出席相关活动,邱 建军、熊良明等领导陪同。

丁顺生到毛泽东寻乌调查纪 念馆,瞻仰毛泽东同志旧居、寻乌 调查专题陈列馆和红军会议旧 址;到龙南市关西镇调研客家围 屋保护公益诉讼工作;到"联村共 治 法润乡风"寻乌经验展厅、寻 乌县南桥镇高排村"客家矛盾客 家调"社会治理点考察调研;在龙 南市人民检察院、寻乌县人民检 察院看望慰问检察人员,并就扎 实开展主题教育、加强调查研究、 推进检察工作现代化与基层院检 察长座谈交流。

调

丁顺生肯定了赣州检察工 作。他强调,要大力弘扬寻乌调 查唯实求真精神,认真做好与第 一批主题教育的衔接联动,在理 论学习、调查研究、促进发展、整 改整治、建章立制等方面同向发 力,以高质量调查研究推进解决 制约检察工作高质量发展的问 题,不断推动法律监督提质增效, 切实把主题教育的成果转化为检 察工作成效。要奋力推进检察工 作现代化,牢牢把握检察工作现 代化的内涵要求,自觉在检察履 职中坚持和践行"六个必须坚 持",一体推进法律监督理念、体 系、机制、能力现代化,引导检察 人员牢固树立和践行正确的政绩 观,求真务实、真抓实干,做到严 格依法办案、公正司法,高质效办 好每一个案件。要着力打造坚持 和发展"寻乌经验"检察版,强化 创先争优意识,大力推广和深化 运用"寻乌经验",用足用好最高

检和五省市对口援助政策,注重挖掘和总结检察工作创 新经验,注重打造特色亮点品牌、培育选树精品案件,不 断提高检察工作促进社会治理的能力和水平,不断增强 人民群众的获得感、幸福感和安全感。



读者点题

### 怎样骑行才健康科学?

【今日3版】



### 我国南海发现 两处明代沉船

●二号沉船则发现大量原木



【今日4版】



23℃至34℃

后天

明天

多云有阵雨或雷阵雨

24℃至33℃

23℃至33℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)



# 锚定"双过半"目标任务 全力推动经济整体持续向好

本报讯(记者温居林)6月10日,市 委副书记、市长李克坚在信丰和上犹调 研时强调,要深入学习贯彻党的二十大 精神,牢牢把握高质量发展这个首要任 务,切实增强抓好经济工作的责任感紧 迫感,锚定"双过半"目标任务,全力以赴 拼经济、拼发展、拼项目、拼位次,推动全 市经济整体持续向好。

李克坚走进铭利达科技、瑞烜新材 料、海盛钨业、溢联科技等公司,进车间、 看产品,问需求、话创新,详细了解企业生 产经营情况,鼓励企业要加大技术创新与 研发投入,降低成本,提升效率,不断提升 产品品质和竞争力。他还叮嘱当地部门 要多关心多支持企业家,全力保障企业要 素对接,想方设法帮助他们排忧解难。

在得利斯华南预制食品产业园、天 能集团(江西)新能源智造项目、遂大高 速阳明湖互通项目点项目建设现场,李

克坚仔细询问项目进展、安全生产等情 况,他要求,要持续扩大有效投资,在保 证安全的前提下,抢抓有利时机加紧施 工,推进项目加快建设。

在江西省林业科技实验中心,李克 坚参观了林木良种繁育基地,希望该中 心发挥优势,发掘培育适合赣州栽种的 好树种。在上犹梅水乡园村村、南湖精 品民宿,参观了5678时代纪念馆,体验森 林小火车,了解当地旅游业态情况。他 指出,要保护好这片青山绿水,串联起美 丽风景线,做好"旅游+多产业"融合发展 文章,真正把上犹打造成赣南和大湾区 的生态休闲度假后花园。

在江西省水上运动(南湖)训练基地, 李克坚看望了在此集训的省皮划艇队运 动员,为他们送去了牛奶、粽子等慰问品, 鼓励他们继续努力,刻苦训练,争取早日 进入国家队,为国争光、为江西争光。



### 提升干部导游讲解能力

波 叶琴)近日,龙南市武当镇举办"喜 迎世客会·红色导游讲解"大赛,30余名 40周岁以下的镇村干部参加了比赛,参 赛选手从岗上红色名村、南武当山红色 驿站等8个主题中自主选定进行比拼。 比赛结束后,龙南市金牌讲解员、南武当 山景区导游分享了讲解技巧与心得,并 进行了现场教学演示。

武当镇是105国道赣粤边际乡镇, 与广东连平县相邻,是"江西南大门"。 国家4A级景区、国家级风景名胜区南 武当山景区,"三月赏花、七月摘果"的 梦里桃乡乡村旅游点等坐落于此,依托 当地区位优势和旅游资源,当地政府提 出打造"赣粤边际旅游名镇"目标。 2022年,当地选择拥有集中连片24座 客家围屋的岗上村,致力将其打造成为 集文化展示、文化交流、文化休闲、文化 体验、文化养生度假于一体的"世界客

好世客会,积极向全球客家人展示龙南 围屋文化的重要窗口和平台。岗上村 还是大坝游击队旧址所在地,获评赣州 市第一批红色名村。

据了解,龙南市武当镇以喜迎世客 会为契机,积极宣传推介武当镇的旅游 资源,讲好当地红色故事。该镇组织此 次以世客会、红色文化为主题的讲解大 赛,旨在进一步提升干部的讲解水平和 服务质量,锻造一批可随时上岗的讲解 员队伍。当前,武当镇正全力推进岗上 围屋群"世界客家第一村"建设,积极引 进市场主体、开发具有武当特色文创产

品、建好红色货币展 馆,并同步组织专业团 队开展客家民俗摄影 大赛、客家美食节等特 色活动,让游客沉浸式 体验客家文化。



近日,上犹县双溪乡以路引景"串"出美丽风景线,草山上的数十台风力发电机迎 风旋转,源源不断输送着清洁能源。双溪乡草山面积达3.9万亩,随着风力发电站和旅 游公路的建成并投入使用,这里成为当地乡村的特色旅游景点,吸引许多游客前来体 验高山观光、露营、自驾游,助推乡村产业振兴发展和草山村民增收致富,实现生态与 特约记者朱海鹏 钟芳亿 摄